



Brezovica-SAP Kosovo, 27 — 29. IX 1979. godine

SAVETOVANJE
O NACIONALNIM I REGIONALNIM
PARKOVIMA JUGOSLAVIJE

POKRAJINSKI ZAVOD ZA ZAŠTITU PRIRODE

NACIONALNI I REGIONALNI PARKOVI JUGOSLAVIJE

SAVETOVANJE O PROBLEMIMA ORGANIZOVANJA
I FINANSIRANJA DELATNOSTI

Brezovica-SAP Kosovo, 27 — 29. IX 1979. godine

PRIŠTINA

Vanredni broj „PRIRODA KOSOVA”

Broj uredili i materijale pripremili stručna
ekipa zavoda u sastavu:

Nedžad Karahoda dipl. ing;
Lutfi Zeneli dipl. biolog;
Nikola Arsić dipl. biolog.

Autor fotografije naslovne strane:
Lutfi Zeneli.

Korektor: Pashk Dushi

Štampa:
G.K.R.O. „RAMIZ SADIKU” — Prizren

PREDGOVOR

Jugoslovensko savetovanje o nacionalnim i regionalnim parkovima naše zemlje, koje se održava na Brezovici je značajan skup u nizu brojnih organizovanih skupova i aktivnosti koji se posvećuju čoveku i njegovoj životnoj sredini. U okviru tkz. ekoloških skupova, ove savetovanje je treće po redu posvećeno onom delu ljudske ekologije koja sadrži izuzetne prirodne i nacionalne vrednosti. Nacionalni i regionalni parkovi svojim vrednosnim komponentama daju poseban smisao i značaj životu i radu čoveka kao i njegovim biosocijalnim, ekonomskim i moralno-psihološkim odnosima koji se u nas razvijaju na načelima socijalističkog samoupravljanja. Pravo produbljivanje socijalističkih samoupravnih odnosa, kojima je osnovna vrednost i cilj čovek, su osnovni motivi našeg angažovanja na zaštiti i unapređenju čovekove okoline.

Istina, ovaj motiv pojačava svoju snagu delovanjem posebnog spoljašnjeg agensa: naime, dosadašnji dinamičan industrijski razvoj zemlje u nas je ostavio određene negativne posledice čije će se prave dimenzije sve više osećati. One će se i povećati, ukoliko naša odgovornost i briga za zaštitu i unapređenje prirodne i graditeljske baštine ne budu na visini nužnoj za integralni razvoj čoveka i prirode. Međutim, činjenicom da mi na ovom savetovanju raspravljamo o problemima organizovanja i finansiranja delatnosti nacionalnih i regionalnih parkova Jugoslavije, govori o posebnom odnosu prema ulozi nacionalnih parkova u zaštiti prirode kao celine. Ovome će sigurno doprineti tokom rada ovog savetovanja aktivno učešće stručnjaka, naučnih i javnih radnika iz svih naših republika i pokrajina.

No, za ovu priliku bih podvukao dve bitne karakteristike ovog skupa, do sada najmasovnijeg savetovanja:

a) aktivistički pristup u izučavanju mnogostrukog značaja nacionalnih i regionalnih parkova. Naime, nacionalnim i regionalnim parkovima kao osnovnom prirodom i graditeljskom substratu izuzetnih vrednosti pristupamo sa stanovišta razvojne osnove. Ovakav pristup sa stanovišta soupravnog organizovanja i finansiranja delatnosti i funkcija nacionalnih i regionalnih parkova sigurno će direktno doprineti značajnijoj polivalentnog ulozi nacionalnih i regionalnih parkova (rekreativna, kulturna, ekonomska, turistička, istorijska i druge komponente);